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szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­

kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket csak 
ismert kezektől fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

Ili ~ 1

A »»Zalameöyei gazdasági egyesület“, a „ ala-egerszegi ügyvédi kamara“, a megyei községi- és körjegyzők, a
„kanizsai és noVai járási községi és körjegyzők egyletéinek hivatalos közlönye.

vasárna jp.IVE égj elenik m. mden

Suszonötéves igazgatói jubileum.
ségét, mely minden egyes elhangzott szót beburkolt, papírra 
vetni képtelen földi toll. Azért is csak gyenge, halvány 
reflexiókban törekszem visszatükröztetni a lezajlott, a minden

Boldog, ki életére vissza tekintve, azt tapasz­
talhatja, hngy szellemi és fizikai erejével, erkölcsi 
nemességével, lelke ideálizmusával és törhetetlen 
szorgalmával elvetett magvak oly talajba kerültek, 
melyben kihajtva és kifejlődve, a tisztelet, szeretet, 
bála és ragaszkodás illatos virágai jutnak viszonzásúl 
a magvetőnek !

Boldogabb, ki hoszszu, fáradságteljes munkás­
ságának határkövéhez érve, fölemelt fővel állhat meg 
az egész világ előtt, szemeiben a hála kényével, 
ajkain az ima szavával; mert életének egy órája sem 
tűnt el az idő végtelen tengerében a nélkül, hogy 
jót ne cselekedett volna.

De legboldogabb mégis az, kinek drága életéért 
naponkint ezrek hő imája és könyörgése száll a 
Magasságbelihez; ki ha elköltözik is, örökké él ... . 
tetteiben, erkölcseiben, puritán becsületességével, 
embertársaiban megérlelt elveivel!! . . .

Mester, mindenkitől szeretett és Jubiláns, te is 
boldog lehetsz, mert hisz soha szebben, magasztosabban 
nem nyilatkozhatik meg az eredményes munkásság 
biztos jutalma: a tisztelet, hódolat és rajongó szeretet, 
naint julius 3-án, a te és 25 évig melletted működött 
kartársaid tiszteletére rendezett diszgyűlés és bankett 
alkalmával! . .

Boldog lehetsz ! Emeld is föl tisztes fődet, hadd 
lássa akár az egész világ, hgy ime egy ember, ki 
szünet nélkül, huszonöt évig működött az Isten-, haza- 
és király-szeretet magasztos elveinek fejlesztésében; 
kinek egy perce sem repült el a nélkül, hogy valami 
— jót-, — nemeset — ne cselekedett volna ! . . .

Boldog lehetsz, mester; mert féltett életedért 
ezren küldik buzgó imájukat az Úr zsámolyához ! 
Boldog lehetsz, mert emléked sohasem mosódik el 
úgy hálás tanítványaidnak, mint Zala-Egerszeg város 
polgárainak kegyeletteljes szivében!! Be légy is boldog, 
érdemekben gazdag tanférfiú! Ez az egyedüli 
kívánsága a te tisztelőidnek, kik — mielőtt a krónikás­
nak átadnák a szót — szivük egész melegével, 
lelkűk teljes odaadásával igy búcsúznak tőled: Isten 
veled az édes, a kedves újbóli 25. évi viszontlátás 
boldogító reményében !!

*
* *

Tiszta képet adni a lefolyt ünnepélyeknek, teljesen 
lehetetlen ! A szeretet, a tisztelet és elismerés ama meleg­

eiben impozáns és lélekemelő jubileumot.

Ismerkedési estély a „Korona“ szállodában.
Julius másodikén, esti 8 órakor gyűltek össze szép 

számban, a tanárok és volt tanítványok, hogy vidám 
poharazás közben vissza idézve a rég múlt kedves emlékeit, 
a más napi ünnepélyességen annál könnyebben — egygyé- 
forrjanak — a tisztelet, hódolat és hála szavainak meg­
nyilatkozásában Udvardy Ignác egykori igazgatójuk 
irányában.

Bizony elverte a toronyóra nagy kalapácsa már a 
12-őt, midőn a vidám, kedélyes baráti-asztal üresen maradt.

Diszgyűlés a polgári iskola földiszített rajz­
termében.

Vasárnap volt az ünnep a szó legszorosabb értel­
mében. Teljes pompájában ragyogott a nap, a természet­
ben még a levél sem mozdult meg. mintha lélekzetét — velünk 
ünnepelve —■ vissza fojtotta volna, midőn a szent-egyház 
nagy harangja megkondult és hálaadásra hívogatta, csalo­
gatta a jámbor hívőket.

Egypár játszi sugár behatolt az íves ablakok színes 
üvegjén át a templomba, s mintegy dicsfény gyanánt 
övezték körül a tanárok és volt tanítványok kis csapatát, 
kik Bontz József keszthelyi káplántól bemutatott hálaadó 
szent mise meghallgatására jelentek meg.

A szent mise után tömött sorokban a polgári iskola 
földiszített rajztermébe vonultak fel, melyet már a város 
előkelőségei, annak polgárai megtöltöttek.

Pontban 9 órakor fölemelkedett a zöld asztal mellől 
Body József tanár, korelnök, ki a következő, lelkes, de 
egyúttal bánatos hangú beszéddel nyitotta meg a disz- 
gyűlést:

Mélyen tisztelt ünneplő közönség !
Az ünnepélyt rendező bizottság csekély személyemet 

kérte fel arra, hogy a mai jubilearis ünnepet megnyissam, 
vezessem és lefolyása fölött őrködjem. Midőn tehát e tiszti 
minőségemben önöket üdvözölni szerencsém van, végtelen 
örömömnek adok kifejezést, hogy ily szép számban össze­
gyűlni, s becses megjelenésük által az ünnepélyt emelni 
méltóztattak.

Összejövetelünknek célja — mint méltóztatnak 
tudni — az, hogy polgári iskolánk 25 éves fennállásának 
és ezzel kapcsolatban Udvardy Ignác igazgatónak jubileumát 
— volt tanítványaink kezdeményezése folytán — meg­
ünnepeljük.

Összegyűltek ez intézetnek egykori növendékei, hogy 
a múltakról megemlékezve, még egyszer és talán utolján 
megnyilatkoztassák hálájokat a múltak emlékei iránt; 
elhozták magukkal a lelkesedés szent tűzet, mely keb­
lükben égett akkoron, mikor e virágzó intézetnek bölcső­
jénél állottunk; elhozták magukkal a fájdalom könyeit 
is, hogy azokat most e kedves halottnak, mint édes 
anyjuknak, ravatalára hullassák.

A „Zalamegye“ tárcája.
aratás emlékei.

Ki mint vet, úgy arat. Aki nem vet, nem arat. 
Ezek azok az ismeretes példabeszédek, melyek ellen könnyű 
szerrel nem lehetne szólani. Pedig hejh! eredeti és átvitt 
értelemben sokszor megcáfolja az élet ezeket az igazsá­
goknak látszó elméleteket.

Jól emlékszem az elmúlt időkre, mikor még én is 
arattam, pedig nem vetettem. Arattam. De nem átvitt 
értelemben. Sarlóval a kezemben. Elég rég volt. Azóta 
három X nehezedett a vállamra s mégis mintha csak 
tegnap volt volna. Ilyen jó nyári napok voltak akkor 
is; a búzakalász hullámzott, mint a tenger árja s a gaz­
dának dagadt a kebele a remény teljesülésében, az öröm­
ben és a boldogságban.

Oh ha még most is tudnék úgy aratni, mint akkor! 
Most is olyan boldog volnék, mint akkor. Egy boldog­
ságom van : a visszaemlékezés. Jó, hogy kétféle szemet 
adott az Isten az embernek. Testi szemünkkel csak a 
jelenben és közelben levő dolgokat látjuk, — de lelki 
szemeink előtt megjelennek a múlt idők ezer, meg ezer 
alakjai. S amint kenyérrel és borral táplálkozik a test, 
úgy táplálkozik a lélek az emlékekkel. Mondhatom, hogy 
e tekintetben nem igen éhezem, sőt ha néha figyelmesebben 
tekintek a múltba, dús lakmározásokat csapok.

Es nem fitymálom én ezt az ilyen féle eledelt. Hízom |

tőle s a lelkem egészségesedik bele. Bárcsak valóságban 
megjelennék az a régi aratás, ne csak tárcacikkben. Mert 
én úgy szerettem akkor is. Nem tudtam alunni. Hajnal- 
hasadtával, a nap még nem kelt fel, de én már felkel­
tem s rendre költögettem társaimat. „Keljetek fel, immár 
elég volt. Még itt ér a nap s a hasatokra síit.“ Es sor­
ba állott a hat napszámos. Mert az én apám napszámo­
sokkal arattatta volt a gabonáját, nem részesekkel. A 
gazdagabb emberek, s még a szegényebbek is, akik ké­
nyelmesebben szerettek élni, kiadták részibe, ki tizen­
egyedébe, ki tizenharmadába, ki ahogymeg tudott alkudni, 
s kinek milyen szép vagy gyenge vala a búzája. Ott 
nálunk a havasról szoktak le vándorolni a völgybe a posztó 
kapcás és befont hajú mokányok, egész faluk határait 
learatják, elcsépelik s őszre kelve gabonával megrakodva 
térnek haza, úgy, mint más helyeken a tótok. Nem tudom, 
a tótok, de a hegyi oláhok igen jó aratók, köztök kivált­
képen a feliérnépje. Ezeknél még jobb arató, ha „meg- 
kutyálja“ madát a cigány, nem a kóbor, hanem a megte­
lepedett zsellér cigány. Ezek csak napszámra szoktak 
járni, vagy 40--50 krajcár bérért, vagy ház bérbe. Legjobb 
arató mondom — a havasi mokány és a faluvégi cigány.

De az én apám csak magyar napszámosokat tartott. 
Haton állottunk sorban. Természetesen én is ott voltam, 
hiszen már második gimnázista valék. Kicsínylőleg néztem 
a hetedikre s hagytam aludni, ki még csak gyermek, 
alig nyolc éves s nem tarthat velünk.

Néha néha volt lógóban egy-egy zsellér cigány nap­
számos is. Legnevezetesebb volt egy őslakónk, Zsáké 
cigánné. Nem tudom, az angol lófuttatóktól vette-é nevét, |

Midőn tehát önöket — t. ünneplő közönség — 
még egyszer üdvözölni szerencsém van, az ünnepélyt meg­
nyitottak nyilvánítom.

Aliig csillapult az élénk tetszés nyilvánítás, és zajos 
éljenzés, a beszéd elhangzása után, az elnöklő Body József 
dr. Halász Miksa vezetésével egy 6 tagból álló küldött­
séget jelölt ki, hogy az ünnepeltet a diszgyülésen való 
megjelenésre meghívják; addig is a gyűlést felfüggesztette.

Most kiki átengedte magát a kedves emlékek még- 
egyszeri átélésére, melyeket a viszontlátott iskola varázsolt 
vissza a szivekbe, melyeknek hatása alatt bizony nem egv 
könycsepp gördült alá a férfias arcokon ... De ez nem 
sokáig tartott, mert a folyosókon meg-meg ujuló éljenzés 
jelezte, hogy az ünnepelt megérkezett.

Hevesebben lüktetett az erekben a vér, dobogott a 
szív, midőn a még teljes erejében virágzó Udvardy Ignác, 
igazgató-tanár, a 25 éves direktor, könnyes szemekkel, 
elfogódva a meghatottságtól, a frenetikusán kitört éljen 
vihar közepette a terembe lépett.

Igazán, nem csak a fájdalomnak, hanem az örömnek 
is vannak könyei.

Sírt az ünnepelt; könyeit törülgette annak kedves 
családja; nem maradt szárazon senkinek sem a szeme, 
mindőn a tanári kar nevében az elnöklő Bödy József el- 
fogódott, fátyolozott hangon kezdette, majd mind és mind 
ércesebben igy üdvözölte a szeretett vezért;

Igen tisztelt Igazgató Ur! Kedves Pályatárs!
A közművelődés terén kevés oly életerős intézmény 

van, mely keletkezésének, fejlődésének kimagasló emlékeit 
meg ne ünnepelné. A kegyelet tanügyi múltúnk emlékei 
iránt lelkesítette a zala-egerszegi polg. és felső keresk. 
iskolai tantestületet, és egykori növendékeinket, hogy a 
mai napon, midőn polgári iskolánk 25 éves pályafutásának 
véghatárához ért, tégedet, mint ezen intézetnek negyed 
századon keresztül buzgó és fáradhatatlan igazgatóját, e 
jubilearis ünnepen üdvözöljünk.

Ez ünnepélyes pillanatban erőt vesz rajtunk egy 
érzelem, mely sokkal erősebb a 25 év előtt fellobbant 
lelkesedésnél, és most ez intézettől való megválás fáj dal- 
dalodnál.

Nem a lelkesedésnek jöttünk össze kifejezést adni. 
nem is fájdalmainkat akarjuk el panaszol ni a fölött, hogy 
e virágzó tanintézet, mely városunk zömének, szegény 
sorsú polgártársainknak egyetlen, úgy szólván pótolhatlan 
szellemi kincsét képezi, téves eszméknek, felfogásnak esett 
áldozatul, hanem itt vagyunk ünnepélyesen kijelenteni, 
hogy e 25 évi fáradhatlan munkálkodásod alatt tisztel­
tünk, becsültünk és kiváltképpen mindenek fölött szeret­
tünk, szeretünk ma is és szeretni fogunk ezentúl is.

Negyed századon keresztül tápláltad bennünk ezt a 
tűzet, mely ma fokozódott erővel tör ki, midőn ez ün­
nepélyes alkalommal e bűvös körben összegyűltünk, hogy 
személyes erényeid által táplált érzelmeinknek, nagyra­
becsülésünknek kifejezést adjunk.

Mit mondjuk — kedves Igazgató - magasztal ásódra, 
ki negyed századon keresztül fáradtál a nevelés tág 
mezején, törhetien hűséggel ragaszkodtál a zászlóhoz,

vagy a német jeles novella ivótól, de hires arató volt. 0 
sem tartotta magát idegennek, ügy, hogy mi mindnyájan 
egy barázdába valók valánk. S furcsa napszámosok ! ők 
biztatják vala a gazdát, a „gazduramat“, hogy siessünk 
már. A jó öreg mindig csak azt felelte: Nem hajt a 
tatár! s ráadásul elébb még pipára töltött, aztán nagy- 
nehezen „kicsehelt“ a zacskó sallangjára kötött acéllal, 
kovával és taplóval, nyakába akasztotta a nagy bőrtarisz- 
nyát, melyben biztosításul legalább egy fél kenyér, egy 
darab szalonna s a „takaróruha“ szeglétébe egy fél marék 
só vala kötve. Na menjünk, azt mondja. Zsoké hozta a 
„légelyt“ tele fris vízzel. A többi nagyobbak egy-egy zsúp 
szálas szalmát kévekötőnek, ha a gabonaszára túlérett és 
töredező volt, különben rendesen ebből lesz a kévekötő is.

Napfelkeltére mind a nyolcán a barázdában valánk. 
S rendesen a legidősebb avval kezdte: Úristen segíts 
meg! így tanulták a vénektől, azok meg a régiektől s 
nem is rósz szokás. Aztán harsogott a sarló a tömött 
gabonában s aki legnagyobb „markot“ vágott, az volt a 
legény. Egy szálnak sem volt szabad elhullani, nem úgy, 
mint a gazdag alföldön. ahol kaszával vágják le gabonát 
s a tarlózó még gereblyélhet utána. Mi szegények valánk 
és takarékosak valánk. Dúslakodánk azonban a reggeli 
levegő erős éltető oxygénjében ; de én annak az áldásnak 
nagyszerűségét nem tudtam akkor igaz értékére becsülni, 
mert nem ismertem rósz levegőt. Fejünknél „zöld föld 
felett, kék ég alatt“, a ragyogó nap sugárral ölelkezve 
énekelt a szabadság pacsirtája; de én ennek sem ismer­
tem, nem éreztem a fenségét, mert még nem tudtam, 
milyen szomorú az elfojtott hang, s milyen gyászos a

Mai számunkhoz fél iv melleidet van csatolva.



sz
melyhez esküdtél, s melyre jelszóul kiolthatatlan lang 
hetükkel a művelődés és honszerelem van Írva i — Uh 
nyelvem sokkal gyengébb, hogy sem érdemeidet kellőképpen 
dicsőíthetném 1 Mit nyújtsunk tiszteletadóul i — Íme, 
fogadd e csekélységet, melyet mi, pályatál said, kik a 25 
év lefolyása alatt veled és‘zászlód alatt a tanügv érdeké­
ben harcoltunk, szeretettel nyújtunk emlékül. Fogadd oly 
szívesen, mint a mily szívesen nyújtjuk át, kérvén a min­
denható jó Istent, hogy áldjon meg hosszú élettel, hogy 
az évek még hosszú során át lásd boldogulva e hazát és 
gyermekeit, kiket szeretettel öleltél kebledre. Flj sokáig, 
igen sokáig 1

A mélyen meghatott igazgatónak nem volt annyi 
ereje sem, liogv csak annyit is tudott volna mondani, 
hogy köszönöm ; miért is átöleltek szótlanul egymást és 
egy őszinte csókban összeforrtak ajkaik.

Most dr. Rosenthal .lend lépett az ünnepelt elé és 
a volt tanítványok nevében a következő, minden iziben 
lelkes szeretettől és hódolattól duzzadó beszédet intézte 
hozzá :

Szeretett Igazgató Urunk !
Eljöttünk Hozzád, volt tanítványaid, hogy szivünk 

melegével, hálás kebelünk legmélyebb és tiszteli» nagyra­
becsülésünk igaz érzelmeivel rójuk le kegyeletünk örök 
adóját.

Eljöttünk Hozzád ünnepségre, mert ünnepünk e nap 
nekünk !

Tekints körül, és kutató szemed felismerheti fiaidat, 
kik felnőttek, elvegyültek a társadalomban, kiket a zajgó 
élet ezer oldalú elfoglaltsága ily nagy számmal nem, 
csakis —gyermekéveink ábrándjai, lelkünk szent fogadalma, 
a Te ünneplésed hozhatott egybe.

Szivbéli kötelességünk parancsszavára állunk körül 
Téged, midőn hosszú pályán tisztes kort elérve, még 
mindig nem szűntél meg friss szellemmel az önmegtagadás 
édes művészetét a — tanítást szolgálni, és felemelő az 
a tudat, hogy e mai ünnepségen, melygt volt tanítványaid 
szeretetük melegéből kezdeményezve, rendeznek, — a tár­
sadalom minden rétegét nagyrabecsiilőid között látjuk.

Fáklyásmenettel akart ezelőtt 21 évvel megtisztelni 
kezdő tanítványaid lelkes kis csapata; . . . át szenvedtük 
a bánatot, mely bennünket az által ért, hogy szerénységed 
szivsugallatára tiltó szavad az ellen felemelted ; ha meg­
érjük — úgy mondád akkor — a 25-ik múltát, jöjjetek 
el, szívesen fogadlak. . .

Itt vagyunk !
Itt vagyunk, de nem a fáklyák,- hanem, a mit 

Isten sziveinkbe teremtett, lángoló szeretetünk lángoszlo­
pával 1 . . .

Örök hálánk nem engedheti, hogy szeretetünk jele,- 
mint a fáklya fénye, múló legyen, és azért Neved-et 
viselő alapítványt tettünk !

Kora ifjúságodtól fogva állandó birtokában voltál 
a legédesebb kincsnek: tanítványaid rajongó szeretető- 
nek; maradjon örökké áldott a késő utódok előtt is a: 
Neved; hadd enyhítse évente alapítványunk kamata egy 
szegény sorsú, de jó tanítvány megélhetési föltételeit.

Fogadd tőlünk megemlékezésünk e csekély jelét 
oly szívesen, mint a mily bensőséggel foglalják jelen és 
távollevő tanítványaid imájukba, hogy : az Ég áldása kí­
sérje minden lépésedet és tartson meg Téged teljes egész­
ségben családod és a mi örömünkre.

Az Isten Téged sokáig éltessen.

A közönség viharos éljenzése közepette a szeretett 
tanítvány is kapott jutalmul egy köszönő-csókot.

A kir. tanfelügyelőség nevében az elismerés legszebb 
virágát de. Ruzsicska Kálmán kir. tanácsos, tanfelügyelő 
hozta el, ki a nála megszokott ékesszólással a következő, 
költői képekben és mélységes gondolatokban gazdag szó­
noklatot tartotta :

Tekintetes Igazgató Ur!
Munkában és a nemesért való küzdelemben gazdag- 

igazgatói pályájának huszonötödik évfordulóját, a szeretet­
teljes becsülés és elismerés megható ünnepévé avatták 
azok, kik Igazgató ur emlékét az élet évtizedes viharai­
ban is híven megőrizve, megjelentek ma tanúságot tenni 
azon mélységes ragaszkodásról, melynél van a földnek

kalitkába zárt madár éneke. Zsoké versenyt dalolt a ma­
dárral. Nem is volt ő jobbágy, csak szegény, de jókedvű 
cigánné s napszámos társainak édes anyját úgy hivta, 
hogy: asszonyom, mint ahogy mi szólítunk bármi asszonyt 
madámnak.

íme jön is már „asszonyom“, messzire fejérlik fején 
a nagy véka, körül kerítve tiszta fehér kendővel, mintha 
messziről éreznék ki belőle a nagy tál túróspuliszka. Ez 
az ebéd. Mert Erdélyben még Apor Péter idejében 
sem tudtak „nájmodisan“ beszélni. Most is csak az urak 
frustukolnak, a többiek ebédelnek. S nem órához, hanem a nap 
járásához van kötve. Mikor a nap már két ölnyire van a 
hegy felett, jön nagy sebbel-lobbal a vékás ebéd. Maga 
hozza „asszonyom“, mert nincs neki cselédje, nem is volt 
soha, elég cseléd neki az a hét, kik közül hat napszámra arat

S olyan jól esik az ebéd, mintha „pástétom“ volna; 
a király is megnyalhatná a száját utána.

— Na üljön le édesanyám, itt egy összekötött kéve né! 
Nem a. Hogy az idő ne teljék hiába, mig mi ebédelünk, 
eléveszi az „apjak“ sarlóját s hamarosan aprít vele egy 
fél ötöst (tizenötös rövidítve), hét és felkévét. Aztán megint 
hazaillan, hogy elhozza a délebédet pontosan, mikor az 
ember egyik lábával saját fejére hág, vagyis feje árnyékára.

Mi pedig hajtjuk tovább — magunkat. S kivált 
délután már heves versenyre kelünk. Emlékszem, sehogy 
sem tudtam egy dolgot megérteni. Én azt hittem, hogy 
apám, ki épen négyszerié vénebb, mint ón, egyedül annyit 
arat, mint mi összesen hatan. De nem úgy volt. Még ver­
senyezni sem tudott egyikünkkel sem. „Nem hajt minket 

tatár!“ csak ezt hajtogatja vala, s hogy fájnak a

nagyobb ékessége, fényesebb csillogása, de nincs nálánál 
magasztosaid) megnyilatkozása az emberi léleknek.

A hálás növendékek szivével összetöri mindazon 
érzése, kik hatósági, társadalmi vagy egyéni keretben, 
Igazgató ur széles tudásának, kiváló nevelői hatásának, 
odaadó buzgalmának s példás életének varázsa alatt ál­
lották. ,

Ámde a huszonöt éves évforduló ünnepsége nem
végződik a mi sziveinknél! , ,

Részt kívánt magának abból a nagy méltóságú \ alias 
és Közoktatásügyi Miniszter Ur is; a mai alkalomból 
külön, következő leiratával tüntetvén ki azon férfiút, ki e 
város tanügyét, huszonöt éven át annyi odaadással es
szeretettel szolgálta : ,

Értesültem arról, hogy Tekintetességed folgo évi 
július hó 3-án ünnepli igazgatóságának huszonötödik év­
fordulóját, és örömmel használom fel ez, alkalmat, hogy 
sikerdús negyedszázados igazgatói, működéséért, a kereske­
delmi- és iparoktatás terén tanúsított buzgóságáért és 
dicséretes társadalmi tevékenységéért elismerésemet nyilvá­
nítsam. ,

Midőn 0 Excellentiája megbízatásából az o elismerő 
leiratát átadom — legbensőbben üdvözlöm Igazgató I rat, 
Zalavármegve királyi tanfelügyelősége nevében is.

De külön is kifejezést adok szivem örömének a mai 
napon.

Hiszen azon tizennégy év alatt, melyet a huszonöt­
ből egy és ugyanazon magasztos eszme szolgálatában 
eltöltöttiink, mindig oly férfiúnak ismertem Igazgató 
urat, kinek szellemi képessége és sok irányú lelkes te­
vékenysége az áldás és tanulság forrása volt ifjúságunknak.

Megsejtette már a gyermek is, hogy Igazgató ur 
pályájára a magyar művelődés ragyogó eszménye veti azt 
a fényes sugarat, mely nemcsak világít, de vezet s me­
lenget egyaránt. . ,

Ez a titka a paadegogiai példa nagy hatasanak, 
midőn egy ember a maga légkörében kifakasztja és meg­
érleli száz és ezer szív boldogságát s bizalmát a földi 
lét becséhez.

Legyen érte áldott Igazgató ur! . . . S ha volna 
mégis egykor életének egy nehéz, leiket kipróbáló perce, 
gondoljon vissza a mai^ napra; gondoljon vissza és fon­
tolja meg, hogy az a sok szeretet, hála és elismerés, 
mely ma Igazgató urat körül veszi, nem subjeetiv fel- 
lobbánások bolygótüze, de örökre kifogyhatlan erkölcsi 
tókéje egy életpálya legnemesebb jutalmának.

Éljen Udvardy Ignác!

A tanfelügyelő remek beszédjének elhangzása után 
Botfy Lajos polgármester a következő, lelkes beszédben 
méltatta a jubiláló igazgatónak, mint a város polgárának, 
a képviselő testület tagjának, érdemeit:

Kedves ünnepelt!
Tisztelt ünneplő közönség!

Előttem szólották jeles beszédekben méltatták a mai 
nap jelentőségét és ünnepeltünk tanári kiváló érdemeit. 
Nekem, mint Zala-Egerszeg város polgármesterének, az a 
szerencse jutott osztályrészemül, hogy annak polgári 
érdemeiről emlékezzem meg; mert ünnepeltünk legnagyobb 
örömünkre, mindenek előtt nemcsak kiváló polgára Zala- 
Egerszeg városnak, hanem közéletének egyik jeles vezér- 
férfia is, kit polgártársainak kiérdemelt osztatlan bizalma 
már évek hosszú során át tart a városi képviselő díszes 
székén, melyről sziikebb hazánk kiszámithatlan előnyére, 
csillagként ragyogó láng elméjével, reális gondolkodásával 
és szókimondó férfias nyíltságával mindenkor egyik bölcs 
irányítója volt városi közállapotainknak.

Mint a jó katona a harci riadóra, oly pontossággal 
és lefkesedéssel szokott ő megjelenni önzetlenül a városi 
közélet küzdőterének sorompói között, hol kérlelhetlen 
igazságot hirdető s mindenkor ékesen előadott szavainak 
ellenállhatatlanul meggyőző súlyával, rendesen helyes 
mederbe tereli tanácskozásainknak néha szerte szét verdeső 
hullámait; hangyáéhoz hasonlítható munkásságát minden 
alkalommal készségesen, és önzetlenül hasznosítja 
városunk előmozdítására a mellett, hogy a tanári pályán 
és az irodalom terén is, fáradtságot nem ismerő szorgalom­
mal működik, sőt számításainak alapossága és szókimon­
dása által, mely utóbbi csakis bátor férfiak tulajdonsága 

- már több esetben figyelmeztette városunkat a közelről

utjai“, nem tud hajolni. Ez a nemhajolhatás sem fért 
íembe. Én persze erre is azt gondoltam, hogy ha én 
nő alatt egy szuszra tiz cigánykereket hányok, ó aki 
al nagyobb, mint én, egyszerre negyvenet tudna 
i a legjavából. Gyakran le is ült s pipára töltött.

Zsoké jól győzte. Mert legjobb arató a havasi mo- 
1 s a faluvégi cigány, s ezek között a fehérnépje. De 
k az okát is később tudtam meg. Hajlékonyabb a
kuk. _

Zsokétól tanultam meg azt is, hogy egyik barazda- 
a másikm kell „hajtani a markot“, míg egy öllel lesz 
le s ez már kiteszen egy kévét. Tőle tanultam meg 
is hogy most nem kell visszasétálni, csak a sarlót 
am a másik kezembe s a túlsó barázdába megint egy 
it teszek le. Áhá, mondom, hát „nem úgy verik a 
nyt!“ kétkézre ! s kétkézre mentünk,

A napot úgy osztottuk be, hogy ebédig egy-egy 
íötöst vág mindenik, délebédig hármat, innen ozso- 
g újra hármat, estig egyet, összesen nyolcat. Zsokénak 
c lett, nekem nyolc és négy kéve.

— Nó ebből sem lesz pap! azt mondja Zsoké, rám 
atva. És igaza volt.

Aztán koszorút kötöttünk a kalászból s fejünkre 
iik, hogy otthon szokás szerint öntsenek szembe hideg 
el.’ S fütyölve dalolva mentünk vacsorára, útközben 
legetve ki a bőrtarisznyából egy-egy darab madárlátta 
yórhéjat, hogy csakúgy ropogott a fogunk alatt, mint 
iinizsi törökje.

Többféle komoly és tréfás beszélgetés közben vala-

fenyegetett veszélyre s ez által kétségtelen megmentoje 
volt annak.

Szóval, igen tisztelt ünneplő közönség, Udvardy 
Ignác városi ' képviselő ur oly jeles polgára szeretett 
városunknak, hogy csupán vázlatosan, ezen alkalmi 
beszéd keretébe illő rövidséggel előadott tulajdonságainál 
fo»va is Zala-Egerszeg város közönsége hála telt szívvel 
csatlakozik azok öröméhez, kik volt kitűnő tanáruk 25 
éves jubileumán szivükben nemesen megőrzött habijuk 
által ösztönözve, követésre méltó példaként őszintén 
ünnepük, mivel a közélet kiváló harcosai csupán a 
megérdemelt elismerésben nyerhetik egyedüli jutal­
munkat.

Megragadva tehát ez ünnepi alkalmat arra is. hogy 
mélyen tisztelt polgártársunknak a város részéről őszinte 
köszönetét, hálás elismerést és további igaz ragaszkodást, 
nyilvánítsak, kérem a tisztelt ünneplő közönségét, hogy 
egy szívvel, egy lélekkel ismételve kiáltsa velem, hogy az is­
teni Gondviselés jeles polgártársunkat s ugyan ilyen városi 
képviselőt erejének teljében, városunk ölöméic igen s 
boldogan éltesse! Éljen!

A polgármesternek magvas, s a közönség részéről 
közhelyesléssel kisért beszéde után Pored us Antal, a zala- 
megvei általános tanítói testület főjegyzője, a központimegyei általános taunui * &.uz.ponti
választmány nevében az ünnepeltet, mint az egyesületnek 
9 éven át volt, szeretett és becsült elnökét, a következő, 
a közönség részéről zajos éljenzéssel fogadott beszédben 
üdvözölte :

Mélyen tisztelt Igazgató Ur!
A «Zalamegyei Ált. tan i tó testület» központi választ­

mánya csekélységemet tüntette ki azzal a megbízással, 
hoév mélyen tisztelt Igazgató I rat lmszonötévcs jubileuma 
alkalmából üdvözölvén, egyesületünkben kifejtett nagy 
buzgalom működésének hatását méltassam.

E kitüntető megbízatással könnyű feladat jutott 
nekem. Az egyes életpályák kiváló munkásai között ugyanis 
vannak varázskezü emberek, kik minden munkájukkal, 
működésük minden mozzanatával a saját egyéni hatásuk 
halhatatlanságát vésik munkatársaik szivébe. Mélyen tisz­
telt Igazgató Ur is ezek közé a varázskezü nagy munká­
sok közé tartozik, aki a «Zalamegyei Ált. Tanítótestület 
működési keretében kifejtett lángbuzgalmu tevékenységé­
vel mindnyájunk szivébe irta, szivébe véste egyúttal a 
a saját feledhetetlen érdemeit, a saját megérdemelt hal­
hatatlanságát.

Mindnyájuknak lelkében él annak a munkás kilenc 
évnek emléke, mely alatt mélyen tisztelt Igazgató Ur 
megyei tantestületünk ügyeit, mint elnök, lankadatlan 
erélylyel vezette és az egyesületi élet iránt tanúsított 
felemelő idealismusával, lángoló lelkesedésének tiszta té­
nyével egyesületi életünk minden mozzanatéit megara­
nyozta.

Ezért könnyű az én feladatom, midőn e hatást mél­
tatnom kel!: mert csak reá kell mutatnom erre a kima­
gasló kilenc évre, mely az egyesületi életnek minden 
mozzanatával szivünkbe szőtte mélyen tisztelt Igazgató 
Ur emlékezetét.

Az a tisztelet és ragaszkodás, mely a «Zalamegyei 
Ált. Tanítótestület» központi választmányát képviseleti 
utón a mai szép és megható ünnepség díszes keretébe 
elhozta, csak gyenge visszasugárzása ama tángáló lelke­
sedésnek és nagv ügybuzgalomnak, mely Ível mélyen tisz­
telt Igazgató Ur elnöki működésének hatását lelkűnkben 
és egyesületi életünk történetében örök emlékezetin é tette.

Fogadja e mélyen érzett tiszteletünk és ragaszko­
dásunk kifejezését a mai lélekemelő ünnepség alkalmából 
ama forró óhajtásunk kapcsán, hogy nagyon tisztelt Igazgató 
Urat, egves ületi életünk varázskezü, föl kent vezermunkasat. 
édes hazánknak, a népnevelés szent ügyének magasztos 
hivatása apostoli lángolásában Isten még igen-igen sikáig 
tartsa meg.

Az elemi iskolai tantestület nevében Páukovich 
György igazgató tolmácsolta kartársai tiszteletét, szere­
tettet és rajongását, kérve az Istent, hogy az igazgató urnák 
adjon hosszú életet, hogy még sokáig munkálkodhassak az édes 
haza és kultúra javára. A szívhez szóló szavak megtalálták

melyikünk azt kérdezte: mi különbség van az ifjuember 
és a vénember között? A jó öreg igy magyarázta meg: 
Mikor én fiatal voltam, ha megbotlottam, kukra szöktem. 
— most meg sem botlom, úgy is elesem. Aztán ő is ad 
fel kérdést: hogy keresik a kenyeret ? S mindenik felel, 
hogy ekével, kapával, kaszával, szántással-vetéssel, fárad­
sággal, cséppel, badaréval stb. — Nem úgy, azt mondja, 
hanem, lapáttal a kemencében.

Én, aki már a „ kollégyumban“ is jártam s ott 
tanultam és Írtam az exameni szépírásba, hogy a ki vet. 
az arat, komoly térre vittem a dolgot s kérdeztem, hát 
hogy van az, hogy édesapám olyan sokat vet, s olyan 
keveset arat, én meg egy magot sem vetettem, mégis 
arattam tegnap is, ma is köröm szakadtáig ? Hm ? s köhint 
egyet a jó öreg, aztán gondolkozik egy kis időig, mert 
oknélkül hiába nem szokott beszélni, s noha „ezondra" 
gúnyában járt, tudott annyit, mint a pap, —- hadd el fiam, 
azt mondja, nálad a hüsteron-proteron figurája érvényesül, 
te meglehet előbb aratsz, azután vetsz; lehet, hogy most, 
learattad a magad porcióját, — a vetést már megkezdte 
s gondolom, becsülettel derekasan folytatod, de az aratast 
majd csak szálanként szeded s abban is sok iiies szal­
mát találsz. — Nem értettem, mit beszel. Most mar
tudom. ........................

S furcsa. Hogy eltalálta ! Harminc cv óta ejjel-nappal 
szántok-vetek (most is éjjel szántom ezeket a barázdá­
kat), --de olyan vékonyan, olyan keveset aratok!

Borbély György.
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Melléklet a „ZALAMEGYE“ 1898. évi 28-ik számához.
az utat a közönség leikéhez, mely a beszéd végeztével
viharos éljenzésbe és tetszés nyilvánításba tört ki.

Majd Büchler Jakab a kereskedelmi kör nevében 
üdvözli a jubiláns igazgatót és családját szép és meleg 
szavakkal.

Utánna Boschán Gyula, ügyvéd, a tűzoltó egylet 
elnöke, üdvözölte a helybeli Önkénytes tűzoltó egylet ne­
vében, mint annak 25 éves tagját, volt titkárát, jelenlegi 
alelnökét. Kívánja, hogy a szív, kedély^ és test rugékony- 
sága kisérje át az ünnepeltet egy újabb 25 éven keresztül is.

Breisach Sámuel a kereskedó-tanonc iskolának fel­
ügyelő bizottsága nevében kívánja, hog\ az Isten adjon erőt 
és boldogságot a jubilánsnak, es taitsa meg a váios és 
tanügy érdekében még igen sokáig !

A helybeli iparos ifjak önképző körének ifjúsága 
is megjelent és Lakatos István tolmácsolta az egyesület 
tagjainak szeretetét és háláját a jubiláló iránt, akiben az 
egylet megalapítóját és első elnökét tidvözlik.

A hivatalos üdvözletek befejeztetvén, — ez után 
C-ay Károly, a díszközgyűlés jegyzője, dr. König Gyula 
felső kereskedelmi iskolai miniszteri biztos következő 
üdvözlő iratát olvasta fel élénk tetszés nyilvánítás kísé­
retében :

Igen tisztelt Igazgató Ur!
Tevékeny működésének 25 éves fordulója alkalmából 

rendezett ünnepélyén sajnálatomra nem jelenhetvén meg, 
ez utón van szerencsém igen tisztelt Igazgató irat üd­
vözölni :

Őszintén kívánom, hogy annak az ügynek, melynek 
a szolgálatában oly buzgón és becsületesen fáradozott, 
ezentúl is legyen kitartó munkása és szolgáljon majdan 
legszebb elismeréséül az a fölemelő öntudat, hogy nemzet/ 
cult líránk és szakoktatásunk előre haladásában Igazgató 
Urnák is része volt.

Fogadja ismételve őszinte üdvözletemet.

Ezzel elérkezett az ünnepély fénypontja is. Most nem 
csak a megtiszteltetést megköszönő szavak találtak hálás 
talajra, hanem a jubiláló azon kijelentése, hogy a volt 
tanítványok alapítványához két száz forinttal járul, meg­
győzött mindenkit arról, hogv Udvardy Ignác igazgató 
lelkűnkben él és büszkék lehetünk ily nemes gondolkozása 
tanárra, fáradhatatlan igazgatóra és derék polgárra.

Egyébiránt álljon itt saját beszéde, mely tükre annak 
a nemes léleknek, melyből fakadt :

Mélyen tisztelt közönség!
Az első szó, amely ez ünnepélyes pillanatban ajkamra 

jő: a hála szózata a Gondviseléshez, hogy megérnem 
engedte e napot, melylyel igazgatói működésemnek 25. 
éves pályafutását e tanintézet talai között betöltöttem. 
Miért titkoljam el, ez volt egykor, mint a tanügy kezdő 
harcosának, legfőbb óhajom és amidőn ma, sok küzdés és 
fáradalom után, e vágyam révpartjához eljuthattam, mit 
tehetnék első sorban mást, mint hálát adni a mindenek 
Urának, hogy ezt az időt megérnem engedte.

Legbensőbb köszönetét mondok városunk büszkeségé­
nek és díszpolgárának, dr. Wlassies Gyula vallás- és 
közoktatásügyi miniszter ur őnagyméltóságának, valamint 
dr. König Gyula felső kereskedelmi iskolai miniszter 
biztos ur Öméltóságának, akik ez ünnepség rendezéséről 
értesülést nyervén, meleg hangon irt üdvözlő soraikkal 
csekélységemet megtisztelni méltóztattak.

Köszönettel tartozom a mélyen tisztelt közönségnek, 
hogy szives megjelenésével előttem ezt a napot felejthe­
tetlenné tenni kegyes volt. Jól tudom én mélyen tisztelt 
közönség, hogy e szives megjelenés nem kizárólag csekély 
személyiségemnek szól, hanem inkább szól magának a 
szent ügynek, amelynek e város falai között negyedszáza­
don keresztül szolgálatában állok. S ez az, ami fokozza 
örömömet. Megjelenésükkel ugyanis fényes tanúbizonyságát 
szolgáltatták a taniigy iránt való meleg érdeklődésüknek, 
melyre nekünk, a tanügy szerény napszámosainak, oh' 
égetően szükségünk van; mert kitűzött magasztos célunkat 
a szó igaz értelmében csak úgy érhetjük el, ha a nagy 
közönség szives érdeklődése és hathatós támogatása kíséri 
munkásságunkat.

Köszönettel tartoznia nagyságos tanfelügyelő urnák, 
aki a tanügy szerény napszámosának működését méltatni 
s a nagy közönség előtt elismerését nyilvánítani kegyes 
volt. Nagyságos Tanfelügyelő Ur! Midőn 25 évvel ezelőtt, 
iskolánk megnyitási ünnepélyét tartottuk, még abból az 
időből maradott meg emlékezetemben a megnyitási ünne­
pélyen az egybegyült közönséghez intézett amaz igéi etem, 
hogy mindenben, amit egy, az intézet minden ügyét 
szivén hordozó igazgatótól elvárhatnak, számíthatnak reám 1 
Ez volt nagyságos Uram, az én hitvallásom ! Erre tettem 
szent esküt 25. évvel ezelőtt lelkem mélyében! Ez az 
eskü lebegett előttem a lefolyt negyedszázad alatt minden 
pillanatban! Ezt az esküt megtartani s intézetünk jó hír­
nevét szeretett kartársaim vállvetett munkásságával meg­
szerezni és fentartani, törekedtem minden időben. Hogyan 
sikerült ezt elérnem, annak elbírálására nem tekinthetem 
magamat hivatottnak; azonban nyugodt lélekkel merem 
elmondani, hogy legjobb meggyőződéssel, lelkemnek teljes 
erejével törekedtem ezt a célt megvalósítani. S biztosít­
hatom Nagyságodat, hogy míg csak dobog szivem, ez a 
szent eskü fogja vezérelni a jövőben is működésemet.

Köszönettel tartozom a tekintetes polgármester urnák, 
valamint a képviselőtestület tekintetes tagjainak, hogy ez 
ünnepélyen megjelenni s hogy tekintetes polgármester ur 
engem, mint e város negyedszázados polgárát, kitüntető 
méltatásában részesíteni szives volt. Minek titkoljam el, 
midőn a magas kormány kegyéből 25 évvel ezelőtt igaz­
gatóvá kineveztettem, azzal a szilárd elhatározással fog­
laltam el új állásomat, hogy itt élnem, halnom kell. Még 
inkább gyökeret vert lelkemben ez a meggyőződés, amidőn 
e város polgárainak jóakaratú támogatásában részesült 
szerény munkásságom. Örömöm kelyhébe — mit tagad­
jam — ürömesöpp gyanánt szolgál, hogy a tanintézet, 
amely negyedszázados fennállása alatt feladatát derekasan 
megoldotta s amely az ország egyik legnépesebb tanintézete

volt, negyedszázados pályafutásával megszűnt s csak vezére 
maradt meg a meglépett, de becsülettel megőrzött zászlajával. 
De szent a meggyőződésem, hogy ez sokáig igy nem 
maradhat s jőni fog mihamarabb egy szebb jövő, amely 
vissza fogja állítani azt az iskolát, mely első sorban hi­
vatott a hazának értelmes polgárokat nevelni. Reá szol­
gált erre városunk polgársága, amely a taniigy oltáiára 
mindenkor szívesen meghozta a haladó kor követelte ál­
dozatot.

Ivöszönetem illeti meg a kereskedő tanonciskola tek. 
felügyelő bizottságát, hogy irányomban, mint a tanonc­
iskolának éveken keresztül volt igazgatója, s jelenlegi is 
tanítója iránt, ez alkalommal is jóindulatának kifejezést 
adni szives volt.

Fogadják hálás köszönetemet a tek. kereskedelmi kör, 
a tek. tűzoltó egyesület, úgy az iparos ifjak egyesülete, 
hogy szerény tagjukat negyedszázados jubileuma alkal­
mával küldött ség í leg megtisztelni és jóakaratú kivánatuk- 
kal elhalmozni szíveskedtek.

Köszönetét mondok az elemit iskola igen tisztelt tan­
testületének, hogy ez ünnepély alkalmából engem szerencse 
kivánatával megtisztelni szives volt. Megemlékezésük 
annyival inkább kedves előttem; mert a tantestület nem 
egy tagjához régi baráti kötelék íüz, akikel már negyed­
százada szolgálom városunk tanügyét.

Köszönettel tartozom e vármegye tanítótestületének, 
hogy a mai napon küldőttségileg megjelenni s a vármegyei 
tanítótestület körében kifejtett munkásságomat méltatni 
szives volt. Jól esik e megtiszteltetés a vármegye tanító­
testülete részéről; mert lelkem egybeforrott ezzel az 
egyesülettel. Ott álltam egykor, mint kezdő tanító, telve 
reménynyel és lelkesedéssel, bölcsőjőnél; hosszú időn 
keresztül voltam kegyes bizalmukból annak elnöke és ma, 
midőn a közharcosok közé szegődtem, azzal a rajongó 
szeretettel csüngök rajta, mint édes anya diága gyermekén. 
Ragaszkodjunk is egyesületünkhöz ; mert ez van első sor­
ban hivatva fokozni bennünk a testületi szellemet, az 
összetartást, amelyre magasztos hivatásunk céltudatos 
betöltésénél oly nagy mértékben szükségünk van.

Hálával és köszönettel tartozom Önöknek, kedves 
kartársaim, akikkel a lefolyt negyedszázad alatt együtt­
működni szerencsés valék, szives megemlékezésükért és 
irányomban tanúsított gyengéd figyelmükért, amelylyel 
mig egy részt kartársi szeretetüknek oly megható kife­
jezését adták, más részről kedves és felejthetetlen emlék­
kel ajándékozták meg azt a férfiút, akinek minden időben 
egyedüli törekvése volt egyenlő mértékben kivenni a részt 
a munkából és osztozni szívesen az elért sikerekben. 
Kétszeresen él lelkemben Önök irányában a hála érezte 
annak tudatában, hogy Önök hosszú együttműködésünk 
ideje alatt nemcsak az ismereteket igyekeztek a vezeté­
sünkre bízott növendékek elméjébe becsepegtetni, hanem 
úgy kifogástalan társadalmi viselkedésükkel, mint elis­
merést érdemlő családi életükkel, vallásos és hazafias 
érzésükkel példányképül szolgáltak mindenkor a gondjainkra 
bízott ifjúságnak, szem előtt tartva, hogy mit sem használ 
az ifjúságnak a puszta szó és intelem, ha tetteink ellen­
keznek figyelmeztetéseinkkel. Az önök kitartó munkás­
ságából, lelkiismeretes pontosságából merítettem én minden 
időben a lelkesedést s együttes munkálkodásunk megtenné 
óhajtott gyümölcsét. Midőn újból megköszönöm szíves­
ségüket, arra kérem Önöket, hogy vállvetett munkásság­
gal, egyetértéssel és kartársi szeretettel igyekezzünk a 
jövőben is hivatásunkat betölteni!

Végül Önökhöz fői dúlok, szeretett tanítványaim, 
akikhez talán első sorban kellett volna szólanom, akik a 
mai napon oly szép számmal egybegyűltek, hogy szere­
tetüknek kifejezést adjanak egykori tanítójok irányában. 
Kedves előttem megjelenésük; mert ezzel fényesen beiga­
zolták, hogy az a szeretet, mely gyermeki szivüket egykor 
irányomban megdobogtatá, nem halt ki idővel, hanem él 
szivükben ma is és megemlékezve 21 évvel ezelőtt tett 
Ígéretükre, körömbe egybesereglének.

Az idő sebes repülését soha sem éreztem jobban, 
mint a mai napon. 21 évvel ezelőtt ifjú szivük lelkese 
désének lángját akarák előttem bemutatni. Most is fájón 
érzem, hogy meg kellett ezt tagadnom. De magam is 
abban a korban lévén, amikor az érzés könnyebben ura­
lomra jut az emberben, hogy megnyugtassam Önöket s 
elhárítsam magamtól a gyermeki sziv sugalta kitüntetést, 
arra kértem Önöket, hogy iskolánk 25 éves fennállásának 
megünneplésekor részesítsenek ebben a megtiszteltetésben. 
Ha pedig a Gondviselés nem engedné megérnem ezt az 
időt, jőjenek ki örök nyugvó helyemre s hullassanak 
könyet annak sírjánál, aki nem szűnt meg utolsó lehele­
téig Önöket szeretni. Hála a Gondviselésnek, hogy meg­
érnem engedte ezt a napot és sziliről színre láthatom 
újból Önöket. Kétszeresen rászolgáltak szeretetemre és 
ragaszkodásomra, valamint hálámra, amidőn nemes szivük 
sugallatát követve, nem a külsőség után indultak,'hanem 
kegyes adományukkal alapítványt tettek annál a taninté­
zetnél, ahol első kiképeztetésüket nyerték. És hogy iga­
zoljam tettel is, mennyire óhajom szerint teljesítették 
egykori fogadásukat, magam is a kegyesen nevemre tett 
alapítványuk gyarapításához 200 írttal hozzájárulok.

Vénül midőn Önöknek újból köszönetét mondok 
nemesszivü elhatározásukért és tanitványi szeretetüknek 
ily fényes megnyilatkozásáért, kérve kérem Önöket, hogy 
ezt az őszinte ragaszkodást, ezt a forró szeretetet, tartsák 
meg számomra a jövőben is. Biztosíthatom Önöket, hogy 
valamint eddig, úgy a jövőben is gondolatban Velük fogok 
lenni. Velük együtt örülök elért sikereiken, és osztozom 
mindenkor a sors által reájuk mért bajaiknak elviselésében.

Még egyszer fogadják egyenként és összesen hálás 
köszönetemet és záradékul kiáltsuk egy sziwel, egy 
lélekkel: Éljen a haza! Éljen a Király!

Az a zajos éljenzés, mely a beszéd közben is gyakran 
megszakította a szónok beszédét, minden dicséretnél többet 
jelent.

Az éljenzés lecsillapultával dr. Strauss Sándor kir. 
albiró a volt tanítványok nevében üdvözölte meleg hangon

mondott beszédben Body József és Páufcovich György taná­
rokat, akik a tanintézetnél az igazgatóval együtt szintén 
negyedszázadon keresztül buzgón működtek és tolmácsolta 
a tanítványok soha el nem múló háláját, tiszteletét és sze­
retetét.

Majd dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanácsos, tanfelü­
gyelő. üdvözölte lendületteljes beszédben a két jubiláló 
tanárt, erőt és kitartást kívánva nekik további működésükhöz.

A szives megemlékezésért Body József tanár mon­
dott a meghatottság hangján köszönetét a kir. tanfelügyelő­
nek. a volt tanítványoknak, valamint az egybegyült 
közönségnek.

Végül dr. Rosenthal Jenő a hallgatóságnak a szives 
megjelenésért köszönetét nyilvánítva, a díszgyűlést bezárta.

Itt említem meg, hogy a tanári kar egy művészi 
kivitelű, remek arckép-albummal kedveskedett szeretett 
igazgatójának, a maturált iljak pedig egy szép csportkép- 
pel tisztelték meg.

Banket az ..Arany bárány11 dísztermében.
Igazán jótékony melegség hatotta át az ember egész 

lényét, midőn körülhordozta tekintetét ama 140 tagból 
álló sokaságon, honnan száműzve volt a feszesség s egygyé 
olvadt ott tanár és tanítvány, öreg és ifjú rangkülömbség 
nélkül. Ez adta a hamisítatlan jó kedvet, vidámságot, 
mely bankettünket mindvégig jellemezte.

Sok szép felköszöntö hangzott el, melyek közül az 
elsőt Botfy Lajos polgármester a Királyra, Dr. Halász Miksa 
dr. Wlassies vallás és közoktatásügyi miniszterre mondotta; 
Bontz József keszthelyi s. lelkész remek beszédben volt tanít­
ványai, dr. Hajós Ignác ügyvéd nagy hatást keltett beszéd­
ben volt tanártársai nevében üdvözölte Udvardy Ignác 
igazgatót 25 éves igazgatói jubileuma alkalmából. Dr. 
Ruzsicska Kálmán kir. tanácsos az ünnepelt nejét, Huber 
Gyula a tanitvánok nevében Body József, Faller József. 
Paukovich György, Schmidt. József és Udvardy Vince volt 
tanáraikat éltette. Udvardy Ignác jubiláns emelt ezután 
poharat s köszönetét mondva a minden oldaliul felé irá­
nyult megtiszteltetésért, különösen köszönetét mondott a 
negyedszázad lefolyása alatt volt kartársaira, tanítványaira, 
a rendező bizottságra, végül éltette Zala-Egerszeg város 
polgárságát, mely őt első nyilvános fellépésekor oly melegen 
felkarolta s a lefolyt negyedszázad alatt irányában az 
őszinte ragaszkodásnak annyiszor adta megcáfolhatatlan 
jelét. Dr. Strausz Sándor Balaton József apátplebánosra, 
Balaton József az egyház részéről a juhilálora, dr. Fürst 
János dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanácsosra és tanfelü­
gyelőre, Miltényi Árpád a vármegyére s annak vezető 
féifiaira, Body József tanártársai nevében volt tanítvá­
nyaira, Bontz József a jubiláns családjára, dr. Ruzsicska 
Kálmán a lánglelkü, zseniális zeneművészre, Huber Gyulára. 
Breisach Sámuel a jubilánsra emelték poharukat. — Ebéd 
alatt felolvasták a nagy számmal érkezett sürgönyöket s 
üdvözlő iratokat, amelyek a lelkesedést és örömöt csak 
fokozták.

A nap már jó alant járt, midőn az ünnepelt a Ilá- 
kóczy induló szilaj hangja mellett viharos éljenzés közt 
elhagyta a termet, s kiki egy szép emlékkel szivében — 
eltávozott.

___________ Siposs Géza.

Keleti kereskedelmi tanfolyam,
A keleti kereskedelmi tanfolyam tárgyában a közön­

ség tájékoztatása végett közöljük a tanfolyam felügyelő 
bizottsága részéről kibocsátott következő értesítést:

1. A vallás- és közoktatási, valamint a kereskedelem­
ügyi in. kir. miszter urak által Budapesten létesített keleti 
kereskedelmi tanfolyam a f. évi szeptember hóban immár 
nyolcadik tanévét nyitja meg. láz új iskolai évben már 
tetemesen fog módosulni az intézet szervezete. A tanfolyam 
helyébe akadémia címezet lép és az eddigi tárgyakon 
kívül jogi szaktárgyak (jogi encyclopedia, közgazdaság és 
pénzügytan) is fognak taníttatni. Intensivebben adatnak 
elő a kereskedelmi szaktantárgyak, a francia nyelv és a 
nyelvek között a német nyelv tanítása is helyet fog foglalni.

2. A keleti kereskedelmi tanfolyam két évre terjed ; 
úgy az L, mint a 11. tanfolyamban az oktatás szeptember 
hóban kezdődik és junius hóban ér véget.

Az oktatás tárgyait képezik: román nyelv, szerb és 
bolgár nyelvek, török és arab nyelvek, új-görög nyelv, 
francia és német nyelvek ; továbbá Kelet nép- és földrajza, 
vámügy és konzuli ügyek, közlekedésügy, kereskedelmi cs 
jogi szaktárgyak.

Ezen tantárgyak anyaga a két évfolyamra fel van 
osztva.

3. A tanfolyam tanárai: dr. Alexics György, dr. 
Asbóth Oszkár, dr. Fuhrmann Ferenc, dr. Kunos Ignác, 
Mátray Elemér, Mébold F. J., Novák Sándor, Rhoussopoulus 
Rhousos, Rudán Amadé, Strausz Adolf és Ömer Féridun 
efendi mint lektor. A jogi szaktárgyak és a francia-német 
nyelvek tanárainak kinevezése folyamatban van.

4. A hallgatók rendesek és rendkívüliek.
5. Rendes hallgatóknak a tanfolyam első évébe azok 

vétetnek fel, kik a felső kereskedelmi iskola záróvizsgáját 
illetve a gimnáziumi vagy reáliskolai érettségi vizsgát 
sikerrel letették. Első sorban olyanok vétetnek fel, kik 
jeles eredménynyel végezték középiskolai tanulmányaikat.

A tanfolyam második évébe mint rendes hallgatók 
csak azok vehetők fel, kik az első évben minden tantárgy­
ban megfelelő előmenetelt tettek.

6. Rendkívüli hallgató lehet mindenki, a ki kereskedelmi 
szakmában vau elfoglalva es az általa választandó tárgyak 
megértéséhez szükséges előképzettséget bírja.

7. A tantárgyak elméleti oktatása kiegészisést nyer 
a rendszeresített tanulmányi szemlék és utazások által.

A tanfolyam fönnállása óta, a kisebbektől eltekintve, 
a következő tanulmányozási utazások tétettek :

az 1891—92 ik tanévben Szerbiába;
az 1992—93-ik tanévben, mindkét osztály hallgatói­

val, Boszniába, Herezegovinába és Dalmácziába, Fiume és 
Trieszt érintésével;
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Cseszn ft Ihelyettesülállandóálóbiróiosztálv hallgatóival vizs-u
Belgiádba Vaskapuhoz;

felújítása
Radvánszky Béla

érdekében, 
koronaőr

r, ,. M ,, , -„ 'Un T.iriikorszáéba, valamint törvényszéki bírót rendelte 
pedig Szerbínba, Bullámba is ' Á balatonvidéki s
K"t?ÄkÄ' IL-* megnyit,

egyrészt Fiúméba s másreszt Boszniába, Horczc „ovinál 'h;illgstil”ozta_ hogy a fölmivelésiigyi miniszter
* 'tÄ* ik tanévi,™ az I. ««Uly tÄfiÄ Ä

Zágrábba és Fiúméi,a a II. os/talj kusrtitásíva, szemben felhívja a gazdákat a vedekezesre,
dunamenti szerb, bolgár es roman KiKoiovaioso. ,|P _.u _ omor;iraí S7Í;ink élőm
Bukarestbe és Ploj estibe;

Beszélt az amerikai szőlők előnyéről, továbbá a talajról, 
hogy mi Ív nagy befolyással van az a szóló tenvesztesere 
s végre felhívja a jelenvoltak figyelmet az előadnia a. 1 reitz 
Péter geológus előadásában részletesen ismertette a Balaton-

Jbrecht Károly szőlészeti fel-
VIUtiK utiai V16/,vrijaiu. i., .„v,« i i,' „
[jo velő a Balaton vidék szőlőmiiveleseneK hibáit behatóan

az 1897_98-ik tanévben Bulgáriába és lörökoi szagba.
Kzen rendszeresített tanulmányi utazások költségeit,

az intézet^ megejtendő 1 vidék )alaj viszonyai^ ti,
végvizsgálat eredményéről végbizonyítvány allittatik ki. Usj©() * ’‘1 '^j^elennek tartja az ültetést, a mely szerint
tanfolyamnak azon hallgatói, kik |o végbizonyítványt mme _ a fmd föJlé kerülnek, továbbá hely te
érdemeltek ki. a kereskedelemügyi m. ku. miniszter m az m c. y . ; , nl-Pénti kezelését hogy az ojtásokatátal a Lesk dcImi múzeum keleti kirendeltségeiü l be- lom , a SS vidékére alkalmas
töltendő állásokra való alkalmaztatásnál és a kcreskelmt L' ^ Sándor a szol« felújítási mó-

utazási ösztöndíjak adományozásánál első során »ti > Mrom főcsoportban ismerteti, még pedig: 1. Az
fcelTbA tanfolyam rendes „al.gatói évnegyedes részletek-
ben 40 fit évi tandíjat fizetnek. Jeles előmenetel» szegény beul etesevel 3. At. j A ^elárasztás 
hallgatók a tandíj fizetése alól egészben vagy részben való Ml • » ± A szénkénegezés segélyével. Végül bemu-

fölmentésért folyamodhatnak. választott tan- tatja Francziaország filloxera védekezési módjainak tab-
A rendkívüli hallgatok az áltáluk am L,J[ n /O.osi niatzl Sándor egyetemi tanar rend­

tárgyak minden heti órája után egy frt tandíjat ^ g V élekes|s beható tanulmányt "mondott a szőlőbe- 
10. A tanfolyam érdemes hallgatóinak hathatos knüli eraekes es oe Sclerecium Antrachnosisés külö-

támogatására szolgálnak a kereskedelemügyi J J(,en a Balatonvidékeu’ látható lisztharmat-ról és ezek
miniszter úr által rendszeresített neg> lend , ay _ eileni védekezésről. Az ülés tárgya ki lévén merítve, báró
300 forintot tevő ösztöndíjak. Rendszerű v ' Radvámzkv Béla koronaőr abbeli óhajtását fejezi ki, hogy 
továbbá a tanfolyam hallgató: reszere a bu ap * ö- elmondott dolgok váljanak hasznára a hallgatóságnak, 
kereskedők és nagyiparosok társulata részéről egy ^ elmm^dott aoi& felolvassa I)arányi sür-
forintos, a budapesti es kassai kereskedelmi e. p vf intos Lömét a melyben báró Radvánszkyt és az érdeklődőket 
részéről három, illetve két, ölesenot . ^ üdvözli. Gróf Jankovich László főispán a megye es Hertendy
ÄeÄÄ Ä köszönetét Ä
iegjobl,be előmenetelt ta'nusitó^hallgabó "^részére^ alapított | váljék hasznára az érdeklődőknek és^erre^bezárfa^az^ulest

100 forintos szorgalmi dij járul.

másától egészen 1860-ig Vas,- Sopron,- Somogy és Zala 
megyékből egészítette ki magát, jelen evben 10) e\e*> 
fennállásának ünnepét üli meg. Kegyes tisztelet jelen es 
ho-ry a vitéz elődök emléke, akik vér- s élet áldozatukkal 
az ezrednek becsülettel s dicsőséggel koszoruzott múltját 
mint örökséget hagyták reánk,- örök időkre fennmarad­
jon egy ezred múzeum létesítése kezdeményezhetett, Hogy 
e gyűjtemény mennél gazdagabb legyen, kívánatos volna 
tis/ti és legénységi kitüntetések beszerzése, különösen 
vitézség! érmek <"> Felségeik I. Ferenc, 1. Ferdinand es 
I Ferenc József császár és király uralkodása idejéből, 
továbbá ágyúkereszt az 1814. évből, a pápai emlekerem 
1849. évből, szolgálati érmek, melyek az ezred tagjainak 
adománvoztattak és talán még ma is utódjaiknak birtoká­
ban vannak, továbbá oly képek, melyeknek targya az ezred 
történetéből van merítve. Az ezred parancsnokság haji anno 
volna ily nemű ereklyéket a kitűzött cél elérésére vásárlás 
utján is megszerezni. Erre vonatkozó szives közlemények 
az ezred parancsnoksághoz Pozsonyba intézendők. A főtisz­
telendő papság, a szolgabiró, jegyző és tanító urak. úgy­
szintén az érdemes hadastyán és tűzoltó egyletek felkéret­
nek ezen hazafias vállalat támogatására“ — Csaiiády ezredes

BuCSÚvetel. Ismerőseimnek es barátaimnak, akiktől 
Kálira való távozásom alkalmából személyesen búcsút venni 
nem volt alkalmam, ez utón mondok Isten hozzádot. Mclczcr
Kornél mérnök: , ,

Halálozás. Dr. Oesterreicher S. oeno also-dom borúi 
községi orvos június hó 28-án Becsben 39 éves kólában
meghalt.. .................. „

Pénzügyi kinevezés. A zala-egerszegi penzngx igaz­
gatóság Hollo Ferenc és Monda Alajos zala-egerszegi 
'díjtalan adóhivatali gyakornok jelölteket díjtalan adóhivatali
íivakornokokká nevezte ki. . , , ,

A félszázados évforduló emleke. A szabadsagharc 
félszázados fordulójának hatalmas művészi emleket emelt 
három Képiró művész: Vágó Pál, Spányi Béla es a lengyel

1 ,, -v ▼ C't 1 _____ ... 1 - 1 O 10 moiviilC
Stuka Jan. Megfestették -™0„. ------
11-ikén Bem által történt bevételét. 120 meter hosszú es 
15 méter magas óriási vásznon elénk varázsoltak Lem 
apó e'o-ik legszebb diadalát, a magyarok első győzelmet 
az osztrák-orosz szövetségeseken. Szemünk előtt toly le 
az ütközet, magunk is benne vagyunk a csata hereben es 
mi is érezzük, hogy győzelem lesz a vége ennek a tusának, 
olyan reménykedve nézünk a „hős lengyel “-re, a \ ei es - 
sipkásokra, a halál megvető székely-fölkelőkre, a száguldó 
mszárokra. — Fényes táborkara élén yizsgaszemmel kisen 
a harc minden mozzanatát a hős vezér. Amodább kaszás 
góbék kapnak össze a szuronyos muszkával. Jobbra 
vóburg Vilmos huszárok fergetege szalasztja meg a muszka 
ágyukat, futva közeleg végső rohamra a vei essipkás 11.

Nagv-Szebennek 1849. március

<X£t vx ucu.uvív»..—-------- -
A nagykanizsai árházak részvénytársasága f

■ ■. - -x---- ójénk érdeklődése mellett
10

kir. minister 3_án tartotta a részvényesek élénk
ur részéről" ^"intletüníUt^/ vizsgázó hallgatója Lfső rendes közgyűlését Eperjéssy Sándor elnöklete alatt 
évente 800, illetve 1200 forintos utazási ösztöndíjjal, más Ebeuspanger Lipót igazgatosagi elnök taxolliKben. A
két ilv hallgató nedi" a mennyiben a magyar kereske- igazgatósági jelentés részletesen előadta, mi o y _ n.dl!7maimnál alkalmazást nem nyer - egyenkint |; t4rházakat ez ideig nem áMthatták fel; ,e. ,mUU továbbá

100 aram/ frank díjjal jutalmaztatik.
11. A beiratkozások az 1898-99-ik tanévié 

szeptember hó 5-én kezdődnek és naponta de. " 
óra között szeptember hó 7-ig bezárólag tartatnak.

12. Előzetes tudakozódások a keleti kereskedelmi 
tanfolyam igazgatóságához (Budapest, \. kér., alkotmany- 
utca il. sz., a budapesti kereskedelmi akadémia palotájá­
ban) intézendők.

Záróvizsgák Muraköz hegyvidékén.
gúi

A muraköz! hegyvidéki állami iskolák 
ezen tanévben is nagy érdeklődés közt

évzáró vizs- 
folytak le.

Juníus 30-án Negyedik hegykerület, Stridó és Rácz- 
kanizsa állami iskoláiban, július 1-én Második Hegykorúiét 
és Királyiak állami iskoláiban tartattak a vizsgák, melle­
ket mindenütt Dr. Ruzicska Kálmán kir. tanácsos tan- 
felügyelő vezetett.

A növendékeknek a magyar nyelvben jártassága 
megállapítása czéljáhól nemcsak tanulmányaik köréből in­
tézett számos kérdést hozzájuk, de életviszonyaikról is 
sokat társalgóit velük.

Az összes jelenlevők megindulással hallgatták a nö­
vendékek nyílt és értelmes feleleteit, lelkes szavalatait 
és hazafias dalait.

Jelenvoltak királvi tanfelügyelővel Kolbenschlag Béla 
Csáktornyái „
iyíiziícitó. A vidék birtokosai közül Dr. I)unay IIuí^ó, I01 

hócz István ministeri osztálytanácsos, Diethmüller Annin, 
Festetics Jenő gróf főerdésze, Kayser l..ajos uiadalmi 
kasznár, a gondnokságok, elöljárók, a vidéki tanítók, szü 
luk. Stridón az egész ottani intelligenczia.

Az egyházi hatóságot Schädel István miksavári lel­
kész, egyházi tanfelügyelő, továbbá Gasparlin Mihály tel 
sömihályoveczi lelkész, királylaki gondnoksági elnök kép­
viselték, kik nagy elismeréssel nyilatkoztak a bit és er­
kölcstannak gondos tanításáról ezen állami iskolákban.

a jelentés, hogy a »Magyar Általános Hitelbankt kebelé­
ben alakult Országos Tárházak Részvénytársaságának igaz- 
gatósága kérdést intézett a részvénytársasághoz, nem 
lenne-e utóbb hajlandó a létesítendő nagy-kanizsai tár­
házakat az Országos Tárházak Részvénytársaságának uz 
letkörébe bevonatni, azonban erre az ügyre nézve a hi­
vatalos tárcvalások még nem indultak meg. A közgyűlés 
az igazgatósági jelentést, valamint az elnöklő Eperjessv 
Sándornak erre vonatkozó szóbeli felvilágositását, tudoma- 

j sül vette, hasonlóan a zárszámadást a felügyelő bizottság 
'jelentésével együtt és úgy az igazgatóságnak, mint 
felügyelő bizottságnak a felmentvényt megadta. Az 
frt kamatból álló nyereséget a jövő évi nyereség szarai 
javára Írták elő. A közgyűlés elhatározta a 200.000 ko­
rona alaptőkéből újabb 20 °/o befizetését. A közgyűlés 
Grünhut Henriknek a tárházak létesítése körül kifejtett 
önzetlen és buzgó fáradozásáért jegyzőkönyvileg köszö­
netét szavazott. - - Schvarcz Gusztáv és Stolczer Gusz 
táv kisorsolt igazgatósági tagokat újból 3 évre. Gold­
schmidt Dávid, Knortzer György és Reisitz József felügyelő 
bizottsági tagokat újból egy évre megválasztottak.

Földmivelési és erdészeti jubileumi kiállítás. A
bécsi földmivelési és erdészeti jubileumi kiállítás keretében 
folyó évi szeptember hó 3-átől 12-ig bezárólag bemutatásra, 
fognak kerülni az osztrák alpeseken tenyésztett különböző 
táj fajta, nevezetesen: montavoni. oberínntbali, etsclithali. 
lechthali, wippthali, renndenai, (luxi, zillertballi, pusterlhali,

Zí
egesz

Él, mozog, küzd minden alak, hullámzik az 
had s hogy teljes legyen az illúzió, művészi kéz 

salóka földdel kötötte össze a vásznat, a festett fu-fa 
összeolvad az igazival és nem tudod, melyik a művész 
i melvik a természet munkája. — Y-égezetiil maradt, a 
<i nekünk legkedvesebb. Külön váltam a győzelem remenye-
LÖ! lelkesülten hatalmas lovon ül Petőfi Sándor, a szabadság- 
harc Tyrtaeusa, a szabadság dalosa, a szabadságért elvérzett 
költő. Magyar-lengyel művészi hév egy képre hozta a 
mag var-lengyel testvér iség két legnagyobb alakjai: 1 etotit 
és Bem apót. — A ki látta ezt a képet, csak egy mondani 
valója van még: — Pesten jártában senki el ne mulassza
megnézni a Bem-Petőfi körképet. . .

A zala-egerszegi iparos ifjak egyesülete altat t.
hó 3-án rendezett táncmulatság kevéssé volt látogatva, 
különösen kis számmal vettek részt rajta iparosaink, 
akiknek pedig első sorban kellene támogatmok az iparos 
ifjak egyesületét. Az egyesület által készíttetett 1 tárom 
csokrot Udvardy Rafáella, Pier Anna és Hartl Terez 
nyerték el. mint akik a mulatság alkalmával rendezett 
viláupostával legtöbb levelező lapot kaptak. A tiszta 
jövödelmet még nem lehetett megállapítani: mivel a teke- 
versenvt még nem fejezték be. A mulatság alkalmával 

ül fizetni szívesek valának: YinhoÜ'er Dezső, Csádek 
Károly 2-2 frt, föl várd y lggnác, Házy János 1.50—1.50
n.arrai
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föszolgabiró, Margitai József tanitóképezdei pinzgaui, mölllhali, ennsthali, maltemi, manahofi, lávául aü.
• 1 1- 1 1- -«i irAAr,i,i iw iímvw íiiKró T&v-1 murbodciii, müzthali és welsi szarvasmarhák tipikus

csoportjai. Mivel ezen kiállításon ritka alkalom kínálkozik 
épen ezen szarvasmarhafajták alapos megismerésére és 
összehasonlítására, amelyek hazánkban is leginkább ten vesz­
tetnek és amelyekből nagy számmal importáltainak 
tenyészállatok, a földmívelésügyi miniszter a gazdasági 
egyesületek utján hívja fel e kiállításra az érdeklődök 
figyelmét.

Áthelyezés. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 
Galj Káról// zala-egerszegi államilag segélyezett községi 

Dr. Ruzsicska Kálmán töhbizben intézett lelkes, I polgári iskolai rendes tanítót jelenlegi minőségben, a 
hazafias beszédeket a tanítókhoz, növendékekhez és kö- szombathelyi államilag segélyezett községi polgári iskola

Muraköz!hoz helyezte át.
Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi miniszter

zönséghez; külön is kérvén a jelenlevő és a 
oktatásügye iránt köztudomás szerint mindenkor őszinte

Élj OS, I
Gyula, 
Fábián 
Miksa, 
15 kr, 
35 kr.

frt,
1 Gyula (Veszprém), Horváth Lajos, Lázár Antal. 

Kéner Dániel, Szakái István, liunyady Sándor. Klein T 
(kávés), dr. Jámbor Márton, özv. faliy Rozália 1 1 üt.
Németh Mihály (Alső-Lendva) 60 kr.Tahy Elemér (Varazsd). 
Szak on v József, Breisach Sámuel, Budinszky Mátyás, l»a!i 

5óla, Léránt János. Papp Lajos, Németh József, N. N., 
Kreitzcr Dezső, Kummer Gyula, dr. Hajós Ignác. Pallos 

duos, Body József 50—50 kr, Sebestyén N., Biz Klek. 
Prosztovics Ferenc, Körmendy Pál, Flizál János, bed" 
József 30—30 kr, Ebedli Gyula. Szlábi József, flórian 

lollósv György, Bulla János, Kakas Ágoston, Buci 
Dani András* Engelhardt Sándor, Pausa János, 
Mariska, Horváth János, Janzsó Sándor, Berger 

F vis kies Károly, X. N. 20—20 kr., Nádasdy Ignác 
Kelemen Jenő 10 kr. Felüllizettek összesen 30 üt 
A felül! ize töknek szives adumányukért a nyilvánosság 

utján mond köszönetét a rendezőség.
Vivő iskola. Szilágyi Dezső, a győri színtársulat 

tagja, két havi szabadságot kapva, ezen időt városunkbanérdeklődéssel viseltető két lelkészt, hogy az államnak a I Biróné Nimhsgern Mária keszthelyi állami polgári leány- ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ___
valláserkölcsi szempontok érvényesítését ezélzó törekvő- iskolai kézimunka tanítónőt ugyanezen iskolához a XI'lk I s" MköH mindazon"'urakaT kik a kard vívásban 
sót, a lelki gondjaikra bízott nép hazafias érzéseinek ápo- fizetési osztály harmadik fokozatúba segédtanítón öve ne" pktatást óhajtanak venni, vagv csak gyakorolni óhajtják
lásával egyesítsék s igy Mumkoz szellemi és anvaDi hol vezteki , üt -zim ó-vi magukat, jelentkezzenek nála. Lakása csácsi utca 22 sz.
dogulását vállvetve előmozdítsak. A zala-egerszegi kerékpáros egylet udasztmanva ^ J önképaí

° ... ■ xri-jC'rí'.Utngut fl I . .i ■■ „iI.:. „ .1,. \ vtlmv olniU.l nto molloll I ErtCSÍtéS- V Zala-CUCrSZCgl 11 laCOS ÚJU.-rA megható jelenletekben gazdag vizsgálatokat a 
magyar nyelv oktatásában és tanításában jeleskedő taní­
tok és tanulók mcgjutalmazása követte, a vármegye tör­
vényhatóságának, a nemesi pénztár xálasztmányának, dr. 
Dunav Hugó, Terbócz István, 1 óth István tiszttartó, Lieth 
müllor Ármin toerdész es Kozma Mai ton gondnoksági 
elnök adományaiból.

Helyi, megyei ós vegyes hírek.

•eaerszeqi kerékpáros egylet uuas/Aiuauv.u - . —. .... . .
csütörtökön este ,lr Fclber Arthur elnöklete mellett Értesítés A jala-eSers2egi .|.aros "l»yF
gyűlést tartott, melyen elhatározták, hogy az országos-1egylete által I. ho 3-án tartott taiiunu a s.i- 
kerék |iár szövetségnek az idén is tagja lesz az egylet. | megkezdett teke versenyt e hó 10-en (yasarna,; 
Továbbá felkérni határoztak egy aradi sporttársat, hogy nraknr :1 kaszaha/.i kertben lolvtatiak. 
az ottani club zászló szentelésén szeget verjen egyletünk 
nevében. Megjelennek az egylet tagjai julius 17-én a 
szombathelyi bicycle versenyen, hová megelőzőleg már 
10-én, vasárnap reggel Va5 órakor kirándulást tartanak 
az egyleti kapitány vezetése mellett, ha szép idő lesz.
Végül a következő jelentkezetteket vette fel az egyletbe 
a választmány: Vidóczy Ferenc, Borbély Györgyim,
Rechnitzné Król) Maliid, dr. Háris Andor és ÖrzaiisMegyei rendkívüli közgyűlés. A bor-ellenőrző 

bizottságok szervezeti szabályzatának megalkotása céljából Lőrinc.
több oldalról kifejezett kívánság folytán, folyó évi julius „ Felhívás! Az Ernő főherceg nevét viselő cs. es 
hó 12-én délelőtti 9Vs órakor Zala-Egerszegen a várme-1 kir. 48. gyalog ezred, mely az 1798. évben történt felál

IZO 
ai

délutánnyt e no iv-en pasa.—r/
2 órakor a kaszaházi kertben folytatják. . ,

Záróvizsgálat. \ hahoti Izraelita ''jt^^úíatba 
t. ho 3-an tartotta ez idei záróvizsgáját. i
ejtett az első pillanatban az a szokatlan *ep, ,, 1 -
és tisztaság, amit itt látni lehetett. A gyernu; v<‘
den félelem nélkül, feleltek a feltett kérdésekre. Különöse« 
szépen feleltek a kis gyermekek a tBrteuclemlwl es ig^. 
hazafias érzéssel szavaltak Veteti néhány költeményét. Az 
érdem Deutsch Endre izraelita lelkes/, es al ’ .
amellett, hogy párat! a ti rendszeretetre szó ,ta ía n0 , 1
a gyermekeket hazafias szellemben neveli es szép t 
mulatott fel.
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L-.m'vrszt-gi

>adsághare 
1‘ki't emelt 

a lengyel 
p március 

osszú és 
blták Bem 

győzelmét 
látt foly le 

hevében és 
k a tusának, 
e, a veres- 
a száguldó 

Immel kíséri 
b kaszás 

|al. Jól 
y a muszka 
sipkás 11. 
llámzik az 
üvészi kéz 
stett fit-fa 

a művész 
maradt, a 

>n remény é- 
szabadság- 

brt elvérzett 
le hozta a 
hát: l’etöfit 

év mondani 
ie mulassza

laté 
I ■

párosaink,
I paro 
;tett három 
ilartl Teréz 

I rendezett 
A tiszta 

vei a teke- 
alkalmával 
X llsádek

K) 1.50 frt.
I ! / . : \ntal.

>r, Klein .1.
I;. 1—1 frt, 

(Yarazsd), 
átyás, Bab 
,s,d; N. N-. 
it,ic, Pallos 
, Biz Klek,

I Ilii iS, I ■' 1' 1
ef, Flórián 
st < >n, Puer 
isa János, 

lilnl', Bi'l'gi'V
jlasi'h Ignác 
tesen 30 frt 
n vilvánosság

színtársulat 
, árosunkban 

jrd vívásban 
l’ini óhajtják 

utca 22 sz.
|. .ink'd''/-1'

alkalmával 
vip) délután

ékezeti iskola 
|íii bámulatba 
Évelem, rend 

bátran, min­
ire. Különösen 
hiX'l és igazi 
Itrtnényét. Az 

tanítóé, aki 
k növendékeit, 
Kép eredményt

Több mint 50 év óta
sikerrel használtatik *'386

Az

ESZilKI SPITZER-MÖCS
ÉS AZ

ESZÉKI SALVATOK-SZAPPAN.
Valódi minőségben csakis 

mint eddig, ezentúl is m 
H2szólce:n-, felsőváros

»
gyógyszertárban

készül és megrendelhető.

Szeplőket
es

májfoltokat,
valamint az összes

bőrtisztátalansá- 
gokat

biztosan eltávolít
1 tégely valódi Spitzer kenőcs . . • - 3o kr.
1 üveg valódi Spitzer-mosdóviz . . . - 40 kr.
1 darab valódi Salvator-szappan . . . . 50 kr.
1 doboz valódi lyoni-rizspor 3 színben 50 kr. es 1 irt.
1 doboz kézpaszta......................................... ....... i

307/v. 1898. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az alsó- 
lendvai kir. járásbíróság 1898. 166/2 számú végzése által 
a bellatinczi takarékpénztár javára Jerebicz Jván bellatinci,- 
Strausz Ignác, Bavas József és Glávács Iván mellinci 
lakos ellen 138 frt tőke, ennek 1898. március hó 4-tól 
járó 6% kamatja, úgy járuléka erejéig elrendelt kielé 
gitési végrehajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 380 írtra 
becsült 5 db. szarvasmarha, és 2 db. sertésből álló ingó­
ságok nyilvános árverés utján leendő eladatása elrendel­
tetvén, ennek a helyszínén vagyis Bellatincon 1898. évi 
julius hó 16-ik napjának d. e. 10 órája, Mellinczen pedig 
fentnevezettek lakánál leendő eszközlésére 1898 ik évi 
julius 16-ik napjának d. u. 3 órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. 
évi LX. t.-c. 107. §-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek 
becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t.-c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Kelt Alsó-Lendván 1898.-ik évi julius 3-an.
Vresits Elek, kir. bir. végrehajtó.

Aki egyszeri bekenéssel fából való épületeit a 
szabadban egyszeri és biztos módon a korha- 
dástól és a gombaképződéstől mégvédeni akarja, 

használja a már húsz év óta hires

Ga.rTDolin.erLm.-ot
Patent A VEN ARTUS

és óvakodjék haszontalan utánzatok megvételétől. 
Prospectusokat ingyen és bérmentve küld:

R, AVEMARIISS Carhofineum gyára
BÉCS, HI., Hauptstrasse 84. szám.

BflT FIGTELEE8TBTÉS I
Csak akkor valódi, ha a fenti törvényileg beiktatott védjeg­
gyel el van látva és kéretik a t. közönség csakis DIE 

féle eszéki kenőcsöt és szappant kérni es elto0adn .

54" tájiek ígdái!
Ajánlom levél penész ellen való véde­

kezésre kitűnőnek bizonyult és mérvadó 
tekintélyektől elismert ZEST U ZMZJL 
3D TX IP TX ""2"-féle

sAnti-Peronoszpora
U| poromat.

' Egv csomag ára 30 kr., tartalma meg- 
QiI felel 100 liter víznek és igy tekintve 

I hasonlíthatlan biztosabb hatását, a nehezen 
‘H|j szabályozható rézgálicz oldatnál, tetemesei) 
ril olcsóbb is annál.

Kapható : GYÁR M ATI 
VILMOS fűszer és csemege üzle­
tében ZALA-EGERSZEGEN.

Mama Dupuy és Társa
Becs.

€ ll-H®

xG

Fennáll 1868. dta. Fennáll 1868. dta.

Äz intézet végzett tanaiéi egyéves önkéntességi jeget élveznek.
A végzett tanulók elhelyezéséről lehetőleg az igazgató bizottság gondoskodik.

_ ZÉvi ta.nd.ij 72 forint
Havi tisztességes ellátás 20 forintért kapható.

Minden egyéb felvilágosítással és értesítővel
szívesen szolgál

a ZECe2?esIk:- -AUszacLézna-ia
igazgatósága.

A. IDürlcopp-féle
8,

<X\11 /
E3

$ r % '____ 1u? a v aéh w L w

T
jpOOOOOOOOCOOOOOÖO«;

2956. sz. 
kig. 8997"

Pályázati hirdetmény.
^ Mely szeriPxt Zala-Egerszeg rend. tan. 

városnál 1 írt, esetleg magasabb napi 
Sij mellett

egy Síiéit®

ezennel pályázatot hirdetek; felhívom 
tehát mindazokat, a kik ezen állást elnyerni 

.Mhajtanák, hogy eddigi alkalmaztatásukat 
igazoló okmányok és erköcsi bizonyítvány- 
ny&l felszerelt kérvényüket Zala-Egerszeg 
város tanácsához címezve, legkésőbb f. évi 

^ jflíiüs hé 15-ig benyújtsák.
Zala-Egerszeg, 1898. julius hó 7-én.

10TFY LAJOS
polgármester.

1/äMq felülmúlhatatlanok
szilárdságukban, eleganziájukban és könnyű járásukban!

Az 1898-iki, több újítással ellátott minták megtekinthetők a
3s:éí)"X7-±selőség33-él =

KOVÁCS FERENC (Abrieb Jószef utóda)
SZOMBATHELY, Király utca 11. szám.

1

ZIVATTYÚKAT
házi, ipari, mezőgazdasági, építkezési és 
egyéb nyilvános célokra kéz , járgány 

és eröhajtásra,

UZFECSKENDOKET
BsgaMHWBHBSSsBHBHSKBHwnB***
■városi, Isiözségi gazda­sági és gyáoci -b-ö-zod-tó- ságofcnalí:,bö Cl Uliajiaoi a,

harangokat és harangállVányokat
templomok, iskolák stb. részére.

Büzmentesen mííködö pöcogödör tisztító készülékeket, utcai öntöző-kocsikat, sárkapuiókat
--------- — leészit és aj ázn-lj a —

BUDAPESTI SZIVATTYÚ bs gépgyár
RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG (ezelőtt WALSBE FBH.B3STO)

BTJ3DJAFEIST, VL, KÜLSŐ VÁCZIÜT 4:5- _____ _________________

Árjegyzékek és költségvetések ingyen és bérmentve. *"380

a legjobb alpesi tejet tartalmazza.
A legjobb táplálószér

•u k “4ÉMÉ.II^jvimvuv» ..........

Mintadobozok használati utasítással együtt 
kaphatók a főraktárban.

SK2“ Az első orvosi szaktekintélyektől ajánl va^üO év óta minden gr. BERLVAK, Bécs,
„vAvmixLLdíiliá/him használatban. “Ol x., i._____

Nyomatott őzt. Tahy Rozália gyorssajtóján Zala-Egerszegen.



Műkedvelői szinielőadás F hó 10-én vasárnap 
(I. n. f> órakor a Baross ligeti vendéglő kerti lelyiscgébe 
„a Karácsonyfa egylet" javára szilire kerül : „A jól őrzött 
kis leány“ bohózat 1 felvonásban. ..Légy“ monolog és 
végül „A miniszter előszobája“ eimii dramolett. Az 
előadás érdekességét emelni fogja Szilágyi Erzsiké, egy 
kis művész baba, fellépte, kinek született tehetségét a 
fentjelzett darabban Budapest, Pozsony, Szeged és Szabadkán 
is elismerték.

Megdöbbentő szerencsétlenség történt Sümegen.
— Kis Ferenc' és neje Orsós Rozália csurgói illetőségé 
egúnyok I. hó 3-.in Sümegibe jottnk a 4-ikvn megtartandó 
országos vásárra. FI közben gombéit szedegettek es a 
találtakat megsütve, megélték. Do szerencsétlenségük re, 
mert a gomba mérges volt. Xag\ nehezen boxémszorógtak 
mén Sümegre ős betértek a legközelebbi házba, hol a 
férj csakhamar súlyos kínlódás után meghalt. Követte ót 
nemsokára ajhalálba neje is, ki szintén a gomba, áldozatává 
leit. Holt testüket bevitték a sümegi kórházba, ahol fol- 
boncoltúk és a gomba mérgezés őseiét ni egál lapították.
— Kis unokájuk, ki szintén evett a gombéiból, miiiden 
orvosi segély ellenére, most a halállal vívódik.

PincetÜZ F. Ihő Ö-án Komlös lüszcrknreskedó ré- 
sz<’-re a vasúton egy iivegaeu oO kiló benzin érkezett, 
melvet a pincébe helyeztek el. 1 gy t óra tájban szükség 
lévén benzinre, - az üzlettulajdonos távolletoben - a 
mindes ment le az inassal s mivel az üveg dugóját nem 
tudták kivenni, fúróval fúrták ki. miközben a turn az 
edénvho esett s azt eltörte s az edényből a benzin folyni 
kezdett. Sötét lévén a pinezében, gyufát gyújtottak, mi­
közben az elszállt benzin meggyulladott s égni kezdeti. 
A nagvobb bajnak elejét vették, líogy a pinezel azonnal 
bezárták, a szeleié. lyukakat betömlek s így a toz kellő 
mennyiségű levegőt nem kapván, lassan elaludt.

Állást keres. Szeptember 1 -őré esetleg azonnali 
belépésre, toldmives és vincellér-iskolát végzett, 3- >-vés 
mm. kát. vallású. nőtlen egyén . szőiőszetben é-s Borászat­
ban 2 évi gyakorlattal bir. alkalmazást keres. Elvállal 
kisebb birtok önnédló vezetését is. llévtily Mihály Ifosztód 
u. p. Zala-( lalsa.

Állategészségügyi kimutatás vármegyénkben július 
hó 3-án: Lép fene: Kútfej 1 udvar. Veszettség: Légiód 1 
udvar. Sertésrész: Alsó-Bajk 1 udvar. Aszúfő 8 udvar, 
Búcsú-Szent Tamás. Díszei 5 udvar. Döbréte' 16 udvar, 
Gellénháza 5 udvar, (lyidevesz' 9 udvar. Hallót 1 udvar,
I legvesd 14 udvar, ffidvég 1 udvar, Jurcsevécz 11 udvar, 
Kanizsa 5 udvar, Keszthely 3 udvar, Kis-Görbö 6 ud var, 
Lángviz 5 udvar, MiJej-Lgyházszeg, Mura-\ id 5 udvar, 
Nag\-Horváth 6 udvar, Nagy-Kanizsa, Nemes-Boldogasz- 
szonyfa 5 udvar, Örvényes 6 udvar, Pacsa 1 udvar, Hátka 
1 udvar, Kédics 11 udvar, Bigyáez. Hózsászeg, Sármellék 
6 udvar. Tapolcza 3 udvar, Tiham 17 udvar, Tűrje 5 
udvar. Ed vamok •> udvar, Vindorny aszol lös, X inczemajor 
1 udvar, Zala-Szeiit-Gi’ót 2 udvar, Zala-Szent-Í,ászló 6 u„ 
Zala-Szántó 1 major. Zsittkőcz 1 udvar, összesen 37 
ki izség.

Foulard-selyem es m
3 fit 35 krig méterenként — japáni, chinai slb. legújabb 
mintázatok- és sziliekben, valamint fekete, fehér és színes 
Henneberg selyem 45 kitó! 14 fit 65 krig méterenként
— a legdivatosabb szövés, szín és mintázatban. Privát- 
fogyasztóknak póstabér- és vámmentesen, valamint házhoz 
szállítva — mintákat pedig postafordulta- al küldenek,
Henneberg G, selyemgyárai its. és k. udvari szállító)
— Magyar levelezés. Svájcba kétszeres levélbélyeg ragasztandó

UNT yilt-ter.

Minthogy a tavasz előrehaladásával csecsemőt, 
gyermeket és felnőttet egyaránt fenyeget a jár­
ványok veszélye, ismét csak a minden alkalom­
mal hálásan fogadott

MOHA^

vizének használatát ajánljuk. Egyrészt mert olcsó, 
igen kellemes és tiszta ivóvíz lévén, a tavaszi 
és nyári évszakok lián kedvelt élvezetszerként sze­
repel, másrészt mert dús szénsavtartalmanál 
fogva, speeificus óvószer is a tiphus, cholera 
és a gyermek tiphoid-szerü tavaszi nyári hasme­
nése ellen. Ehhez járul még. hogy a csecsemőt is 
megvédi az ilyenkor nagyon veszélyes hurutos hát­
bántalmak ellen, míg szoptatója e viz hasz­
nálata folytán nagyon kedvező összetételű 
és bőségés tejet nyer. A' már meglevő gyomor- 
és bélhurutot gyermekeknél és felnőtteknél gyó­
gyítja. Kellemesen hat be szénsavánál fogva a 
gyomor és bél idegeire; a gyermekek lázas meg- 
betegéseinól pedig nélkülözhetetlen, hűtő, 
húgyhajtó és a szomjat csillapító hatásánál 
fogva.

—= b&irriz> E=—
A mohai Agnes-forrás

kezd (JSf'fjc,

m

KöszŐiietiiV

För’alütár'

ÉDESKUTY L.
cs. és kir. udvari szállító

BUDAPEST, V Erzsébet tér 8
Kapható minden gyógytárban, 

íüszerkereskedésben és vendéglőben.

Zala-Egerszegen betöltött negyedszázados igaz­
gatói működésemnek emlékezetére volt tanítványaim 
kezdeményezésére a társadalom belevonásával í. 1898. 
évi Julius hó 3-án rendezett jubileumi ünnepély al­
kalmából úgy testületek, valamint egyesek részint 
levélileg, részint sürgöny utján a távolból személyi­
ségemet üdvözölni és szives megemlékezésükkel előttem 
ezt a napot felejthetetlenné tenni kegyesek valónak 

A nagy számban érkezett megtisztelő megemlé­
kezésére - mint azt tenni szerettem volna — egyenként 
nem válaszolhatván, a nyilvánosság utján mondok 
forró köszönetét a kitüntető megtiszteltetésért azzal a 
kéréssel, hogy kegyeskedjenek engem a jövőben is azzal az 
őszinte ragaszkodásukkal és önzetlen szeretetükkel 
megajándékozni, amelynek az ünnepség alkalmából 
kifejezést adni kegyesek valának.

Zala Egerszeg. 1898. Julius 8-án.

Udvardy Igiiácz
polgári és felsőkereskedelmi iskolai 

igazgató.

Felelős szerkesztő és 1-cindótülíijdono>
UDVARDY IGb3SrA_C_

A A női szépség 3
íentartására és emelésére a legkitűnőbb szer:

Cornélia-arckenöcs
(törvény által védve), 

mely az arcnak üde,' meglepően tiszta fiatalos szint köl­
csönöz, amit semmi más szerrel elérni nem lehet, kitűnő 
szer: májfoltok, szepló'k, pattanások, pörsenések, (mitesser), 
tulvörös arc és a bor minden tisztátlansága ellen, a sárga 

vagy barna arcbőrt vakító fehérré teszi.
Egy kis tégely ára 1 korona. Egy nagy tégely ára 2 

korona. - Ezen közkedvelt szer kapható :

PESZKOVÁGZ MIKET A
,, KORONA“ című gyógyszertárában

Ó-VEHBÁSZON (Bácska), 150.
3^" Postai megrendeléseknél finom poridorele, 
szappanok; és illatszerek hozzácsoma- 

golásra ajánltatnak.
Viszonteladók kerestetnek,

Főraktár Budapesten : Török József gyógyszertára, Király­
utca 12: és dr. Egger Leo gyógyszertárában Váci-körűt

17. szám.

bd cqerii
1

npclí>»i Vr. .1

bámnláfos módon hat. Megöl mindenféle rovart 
gyors erővel és kiirt minden bogarat gyorsan és 
oly módon, hogy közülök egy sem marad életben. 
Azért dicsérik és keresik minők és miliők. Is­
mertető jelei : 1. A bepecsételt üveg. 2.

„Zacherl“ név.

Elárusító helyek:
Zala-Egerszegen: jj Bellatmci.cn:

A

llubinszky Adolf 
Enger Domonkos özv. 
Raszter Sándor 
Gyarmati Vilmos 
XVeisz Jónás unokaöcscse 
Deren csény Pál 
Ján Ferenc 
Fang!er Mihály 
Komlós M. Miksa

XVeisz Béla
Jánosbázán

Kohn Jakab 
Spitzer Samu

Letenyén:
Epinger Ignác

Pacsa:
Schleifer M. G.

^ Zala eg er szegi nfé .........

33872. szám. 
Ein. 1898.

HIRDETMÉNY.
A nagyméltóságú Pénzügy­
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m. kir
minisztérium 1898. évi 2274-4. számú 
körrendeletével a „be- és kifizetések 
teljesítésének idejét“ azon kir. 
adóhivataloknál, a hol a hivatalos órák 
délelőtt és délután tartanak, a délelőtti ' 
9 órától 12 óráig és délután 2- 
órától 5 óráig, ott pedig, a hol aa 
hivatalos órák reggeli 8 órától egyhuzam­
ban tartanák, reggeli 9 órától déli 
í Óráig állapította meg---- mély pénz­
tári kezelési órákon kívül a kif.--adóhiva­
talok fizetést sem elfogadni, sem teljesíteni 
nem kötelesek.

Vasár- és ünnepnapokon be- és kifi­
zetések csak kivételes sürgős esetekben 
reggeli 9 órától 11 óráig teljesíthetők.

Ezen intézkedés oly hozzáadással hozatik 
köztudomásra, hogy a reggeli 8 órától 
egyhuzamban déli 2 óráig tartő szolgálati 
idő Xalavánnegye területén úgy a központi 
m. kir. pénz ügy igazgatóságnál, mint az 
összes alárendelt pénzügyi hivatalok- és 
pénzügyőri hivatalok- és pénztáraknál csakis 
julius és augusztus hónapokban (az iskolai 
szünidő alatt) van behozva.

Xala-Egerszeg, 1898. július hó 4-én.

*

Gernya László
m. kir. pénzügy igazgató.

Mw RN

Hévízi gyógyfürdő.
(Keszthely vasúti állomás.)

Kenes-Héviz (május 1-től szeptember 
végéig) iszapkorpával.

Világszerte ismeretes fürdő. Gyógyulást nyújt 
csúz, köszvény, csontizüfet és közbántalmak- 
nal, csonttörés, csontszú, Neuralgia (Ischias), 
görvéiykór stb. esete néL amelyek eddig sehol 

sem voltak gyógyíthatók. 
Rasirozás, masírozó terem a hozzá értő 

masirozóval.
Ujonan épült gyógyház (Cursalon).

Prospektust kívánatra ingyen 
I küld a fürdőigazgatóság.

Bozzay Pál
1 hévízi fürdő-bérlő,

“““

A ki komoly és előkelő hangti lapot akar 
járatni,

A ki az okos nemzeti politika hívének vallja
magát,

A ki szereti az újságban is a szép stílust és
jó Ízlést,

A ki a szépirodalomnak java termékeit akarja
olvasni.

A ki a humor és szellem termékeiben akar
néha gyönyörködni.

A ki mindenről jól és mindig korán akar 
értesülve lenni,

A ki nem barátja a frázisoknak, de az érett 
és komoly politikai cikkeknek,

A ki minden izében modern újságot akar
járatni,

A ki óhajtja a szabadelvű ség fokozatos fejlő-' 
dését és a magyarság erősödését,

A ki nem barátja a személyi kultusznak es3
megveti a személyes támadásokat, _,

Az fizessen elő az

I ORSZÁGOS HIREAP
ímü újságra, mely Budapesten- jelenik meg, 

_ionkínt 16 -32' oldal terjedelemben es me/ne 
főszerkesztője

MIKSZÁTH KÁRMÁN. .
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